

**Информация
по итогам тематического контроля
«Организация питания детей в Детском саду «Ласточка»
филиал МКДОУ «Детский сад «Снежинка»**

Дата: 18.10.2018 г.

Цель: Организация питания детей в ДОУ согласно ФГОС ДО.

Основные формы и методы контроля:

1. Наблюдение за организацией питания в группах;
2. Ведение документации лицами, ответственными за организацию питания;
3. Работа с родителями: консультации, оформление наглядной агитации, наличие памяток для родителей и т.д.
4. Оснащение пищеблока (состояние технологического оборудования, обеспечение необходимым инвентарем, моющими дезинфицирующими средствами).

Процесс организации питания в детском саду основывается на нормативных и методических документах по питанию. Основным документом является СанПиН 2.4.1.3049-13

В ДОУ организовано трехразовое питание на основе примерного осенне-зимнего десятидневного меню, утвержденного заведующей Е.Н. Пенкиной. В детском саду имеется картотека технологических карт. Один экземпляр картотеки находится у медицинской сестры, другой на пищеблоке. В питании детей используется йодированная соль, проводится обязательная витаминизация третьего блюда. При отсутствии в рационе питания витаминизированных напитков проводится искусственная С-витаминизация. Данные о витамилизации блюд заносятся медицинским работником в журнал проведения витамилизации третьих и сладких блюд.

Для информации родителей вывешивается ежедневно меню, утвержденное руководителем детского сада Н.В. Берляковой и подписанное медицинской сестрой Беленковой Н.К., для помощников воспитателей вывешена информация: график выдачи готовой продукции, норма порций – объем пищи в граммах для детей в соответствии с возрастом.

Ежедневно перед началом смены медицинская сестра проводит осмотр открытых поверхностей тела работников на наличие гнойничковых заболеваний. На пищеблоке вывешена памятка по соблюдению личной гигиены сотрудниками. Медсестра следит за своевременностью прохождения медосмотров сотрудниками.

Медицинская сестра аккуратно ведет необходимую документацию «Журнал бракеража сырой продукции», «Журнал бракеража готовой продукции», составляет меню-требование на детей с 1,5 до 7 лет.

Стоимость питания (в расчете на одного воспитанника в день) с 1 сентября 2018 года составляет 40-45 рублей исходя из расчета родительской платы 960 рублей в месяц.

На начало учебного года в детском саду были изданы приказы: «Об организации питания детей», «О создании бракеражной комиссии», «О создании

комиссии по питанию», которые были доведены до сведения ответственным лицам за организацию питания. Разработан план мероприятий по контролю организации питания на 2018-2019 учебный год. В него вошли разделы: организационная работа, работа с кадрами, работа с детьми, работа с родителями, контроль организации питания, работа с магазинами. В плане определены сроки и ответственные лица.

В целях активизации работы по организации питания составлен план работы комиссии на учебный год по оперативному контролю «Организация питания в группах», схема контроля «Культура поведения за столом», по проверке пищеблока, помещений для хранения продуктов. В сентябре 2018 года комиссией по питанию была проведена проверка «Качество приготовления пищи и организация питания в детском саду».

Руководитель детского сада систематически следит за закладкой продуктов питания, за порционированием блюд на группах, за санитарным состоянием пищеблока, за качеством продуктов питания, доставляемых в ДОУ.

Соблюдаются требования к хранению продуктов, в наличии контейнеры, стеллажи, поддоны. Имеются кастрюли и бачки в достаточном количестве, моечные, разделочные доски, протирочная машинка для приготовления пюре, электромясорубка, электрическая плита. Компоты и кисели готовят в посуде из нержавеющей стали. Посуда промаркирована. Для хранения скоропортящихся продуктов в полном объеме имеется холодильное оборудование с температурным режимом. При хранении продуктов питания соблюдаются товарное соседство. В обязанности кладовщика входит своевременное составление заявок на необходимое количество продуктов на месяц с сертификатом качества, доставка продуктов в учреждение, ведение тетради сертификатов «Продукты, которые не подлежат хранению без холода». Продукты принимаются с обязательным набором сопроводительных документов, подтверждающих их качество и безопасность: накладная, счет-фактура, сертификат качества и ветеринарная справка.

Санитарно - противоэпидемиологический режим на пищеблоке соответствует нормам (уборка помещений пищеблока производится по графику с применением моющих и дезинфекционных средств). Ежедневно выставляются пробы готовой продукции. Пробы отбираются в стерильную стеклянную посуду с крышкой и сохраняют в течение 48 часов в специально отведенном месте в холодильнике при температуре + 2; + 6 градусов С. Пробу снимает руководитель детского сада, заносит в журнал с отметкой о времени и качестве приготовления каждого блюда, в графе «разрешено» ставится дата. Входной контроль поступающих продуктов осуществляется ответственным лицом – это кладовщик Марилова В.В. Результаты контроля регистрируются в журнале бракеража скоропортящихся пищевых продуктов, поступающих на пищеблок.

Регулярно ведется лабораторный контроль (производственный контроль) организации питания в дошкольном учреждении работниками «Центра гигиены и эпидемиологии Алтайского края» г. Заринска. Последний лабораторный контроль был в феврале 2017 года, следующий контроль по графику будет в феврале 2019 года.

Контроль за организацией питания на группах осуществляет руководитель детского сада, комиссия по питанию, назначенная приказом от 31.08.2018 г № 41-42 «Об организации питания».

Проводится обязательное информирование родителей о проведении

витаминизации в представленном утреннем меню.

Организация питания в детском саду находится на хорошем уровне, питание разнообразное, приготовлено качественно. Дети получают в достаточном количестве мясо говядины, рыбу минтай 2 раза в 10 дней, салаты из свежих овощей, каши из разных круп на молоке, выпечку 2 раза в неделю. Желательно добавить в меню блюда из яйца, кисломолочной продукции в соответствии с требованиями Роспотребнадзора, соки и фрукты в ассортименте ежедневно.

Проверяется режим питания детей по группам. Нарушений и замечаний нет: посуда обновлена полностью и меняется по мере необходимости, маркировка используется по назначению. Посуда хранится в буфетной групповой на решетчатых полках.

Доставка пищи от пищеблока до групповой осуществляется в специально выделенных промаркованных закрытых емкостях. Маркировка предусматривает групповую принадлежность и вид блюда (первое, второе, третье). В моечной и буфетных вывешиваются инструкции о правилах мытья посуды и инвентаря с указанием концентраций и объемов применяемых моющих и дезинфицирующих средств.

В детском саду создана благоприятная эмоциональная обстановка во время приема пищи. Дети обеспечены соответствующей посудой, столы и стулья соответствуют ростовым показателям, имеют маркировку в соответствии с СанПиН. Выдача пищи производится согласно графику, прием пищи организуется в соответствии с расписанием жизнедеятельности детей. Воспитатели осуществляют руководство питанием детей: следят за осанкой, поведением за столом, сообщают названия блюд, обращают внимание на вкусно приготовленную пищу, докармливают детей второй группы раннего возраста, осуществляют индивидуальный подход. Дети приучены пользоваться салфетками, благодаря им после еды, старшие сами убирают посуду. Дежурство по столовой организовано в соответствии с возрастом детей и осуществляется со средней группы. В группах имеются уголки дежурных, график дежурства, атрибуты (фартуки для дежурных, салфетницы, хлебницы, скатерти).

Воспитатели возрастных групп воспитывают у детей желание участвовать в трудовой деятельности. В младшей - средней группе воспитатель Катарева Т.М. побуждает детей к самостоятельному выполнению поручений, начинает формировать у детей умения необходимые при дежурстве по столовой: дети помогают накрывать стол к обеду (расставляют хлебницы, раскладывают ложки). С желанием надевают форму дежурных, проявляют старание.

В старшей-подготовительной группе (воспитатель Мартюшина Н.Н.) дети добросовестно выполняют обязанности дежурных по столовой, умеют накрывать столы и приводят их в порядок после еды под руководством помощника воспитателя. Однако этого не достаточно, необходимо воспитателям подготовительной группы научить выполнять еще некоторые поручения дежурных: собирать крошки со столов щеткой-сметкой и больше внимания уделять правилам пользования столовыми приборами (вилка, ложка).

В 2012 году в ДОУ был проведен текущий ремонт пищеблока: обновлены стены, заменена плитка над раковинами и на полу, заменены смесители, канализационные трубы, моющие ванны, водонагреватели с подведение горячей и холодной воды, что дало возможность более качественно организовать питание

детей в детском саду. Для хранения овощей имеется овощехранилище.

В ходе проверки выявлено:

Организация питания детей в детском саду выполняется в соответствии со строгим выполнением режима дня каждой возрастной группы.

Работа по организации питания детей в группах осуществляется под руководством воспитателей и заключается:

- в создании безопасных условий при подготовке и во время приема пищи;
- в формировании культурно-гигиенических навыков во время приема пищи детьми.

Рекомендации:

1. Систематически освещать вопрос организации питания в ДОУ через родительские собрания, консультации, папки-передвижки, уголки для родителей. Срок: 1 раз в месяц. Ответственные: воспитатели групп.
2. Воспитателям всех групп проводить беседы, игры – занятия, планировать прохождение тематических проектов, обновить дидактический и наглядный материал по вопросам столового этикета, пополнить копилку литературных произведений по данной теме (стихи, загадки, потешки, рассказы) и использовать в работе с детьми. Срок: в течение года. Ответственный: руководитель Н.В. Берлякова и воспитатели групп..
3. В меню указывать всю необходимую информацию (полное наименование блюд, выход блюда, стоимость питания.) Срок: в течение года. Ответственный: руководитель Н.В. Берлякова.

Подписи членов комиссии:

Методист по дошкольному образованию

Шебалина
— В.М. Шебалина

Со справкой ознакомлена:

Руководитель Детского сада «Ласточка»

Берлякова
Н.В. Берлякова